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Le total des points ne sera pas nécessairement attribué pour une réponse correcte si le raisonnement 
n’a pas été indiqué. Les réponses doivent être appuyées par un raisonnement et/ou des explications. 
Les solutions obtenues à l’aide d’une calculatrice à écran graphique doivent être accompagnées d’un 
raisonnement adéquat. Par exemple, si des représentations graphiques sont utilisées pour trouver la 
solution, veuillez inclure une esquisse de ces représentations graphiques dans votre réponse. Lorsque 
la réponse est fausse, certains points peuvent être attribués si la méthode utilisée est correcte, pour 
autant que le raisonnement soit indiqué par écrit. On vous recommande donc de montrer tout votre 
raisonnement.

Section A

Répondez à toutes les questions. Rédigez vos réponses dans les cases prévues à cet effet. Si cela est 
nécessaire, vous pouvez poursuivre votre raisonnement en dessous des lignes.

1.	 [Note maximale : 6]

Le diagramme suivant montre un cercle de centre  O  et de rayon  5  mètres.

Les points  A  et  B  se situent sur le cercle et  AÔB = 1,9  radian.

la figure n’est pas à l’échelle

A

B

O 1,9

(a)	 Trouvez la longueur de la corde  [AB] .� [3]

(b)	 Trouvez l’aire du secteur grisé.� [3]
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2.	 [Note maximale : 5]

La dérivée d’une fonction  g  est donnée par  g ′(x) = 3x2 + 5ex , où  x ∈  . La représentation 
graphique de  g  passe par le point  (0 ; 4) . Trouvez  g (x) .
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3.	 [Note maximale : 6]

Gemma et Kaia ont commencé à travailler pour différentes entreprises le 1er janvier 2011.

Le salaire annuel de départ de Gemma était de  45 000 $  et son salaire annuel augmente de 
2 %  le 1er janvier de chaque année après 2011.

(a)	 Trouvez le salaire annuel de Gemma pour l’année 2021, au dollar le plus près.� [3]

Le salaire annuel de Kaia est basé sur une évaluation annuelle des performances. Son 
salaire pour les années 2011, 2013, 2014, 2018 et 2022 est indiqué dans le tableau suivant.

année  (x) 2011 2013 2014 2018 2022

salaire annuel (S  $) 45 000 47 200 48 500 53 000 57 000

(b)	 En supposant que le salaire annuel de Kaia peut être modélisé de façon approximative 
par l’équation  S = ax + b , montrez que, selon le modèle, Kaia avait un salaire supérieur 
à celui de Gemma au cours de l’année 2021.� [3]
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4.	 [Note maximale : 6]

Les événements  A  et  B  sont indépendants et  P (A) = 3P (B) . 

Étant donné que  P (A ∪ B) = 0,68 , trouvez  P (B) .
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5.	 [Note maximale : 6]

Un échantillon aléatoire de neuf adultes a été sélectionné pour savoir si bien dormir affectait 
leur temps de réaction à un stimulus visuel. Le temps de réaction de chaque adulte a été 
mesuré deux fois.

La première mesure du temps de réaction a été prise un matin après que l’adulte a bien 
dormi. La deuxième mesure a été prise un matin après que le même adulte n’a pas bien dormi.

Les diagrammes en boîte pour les temps de réaction, mesurés en secondes, sont montrés 
ci-dessous.

(s)

deuxième temps de réaction (pas bien dormi)
premier temps de réaction (bien dormi)
Légende :

0,24 0,30 0,36 0,42 0,48

Considérez le diagramme en boîte qui représente les temps de réaction après avoir bien dormi.

(a)	 Indiquez le temps de réaction médian après avoir bien dormi.� [1]

(b)	 Vérifiez que la mesure de  0,46  seconde n’est pas une valeur aberrante.� [3]

(c)	 Indiquez pourquoi il semblerait que le temps de réaction moyen soit supérieur au 
temps de réaction médian.� [1]

Considérez maintenant les deux diagrammes en boîte.

(d)	 Commentez, à savoir, si ces diagrammes en boîte fournissent des preuves pouvant 
suggérer que le fait de ne pas bien dormir cause une augmentation du temps de réaction.� [1]

(Suite de la question à la page suivante)
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(Suite de la question 5)
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6.	 [Note maximale : 7]

Une particule se déplace en ligne droite de sorte que sa vitesse algébrique,  v m s-1 , au 

temps  t  secondes est donnée par v
t t

=
+( )2 1
4
cos

,  0 ≤ t ≤ 3 .

(a)	 Déterminez quand la particule change sa direction de mouvement.� [2]

(b)	 Trouvez les instants auxquels l’accélération de la particule est de  -1,9 m s-2 .� [3]

(c)	 Trouvez l’accélération de la particule lorsque sa vitesse est maximale.� [2]
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Section B

Répondez à toutes les questions sur le livret de réponses fourni. Veuillez répondre à chaque question 
sur une nouvelle page.

7.	 [Note maximale : 14]

Un agriculteur place des poteaux aux points  A ,  B  et  C  dans le sol pour marquer les limites 
d’un terrain triangulaire sur sa propriété.

À partir du point  A , il marche  230  mètres plein ouest jusqu’au point  B . 
À partir du point  B , il marche  175  mètres suivant un relèvement de  063°  pour atteindre le 
point  C .

Ceci est illustré dans le diagramme suivant.

la figure n’est pas à l’échelle

230 m

175 m

63

AB

C

N

(a)	 Trouvez la distance du point  A  au point  C .� [4]

(b)	 Trouvez l’aire de ce terrain.� [2]

(c)	 Trouvez  CÂB .� [3]

L’agriculteur veut diviser le terrain en deux parties. Il mettra un poteau au point  D , qui se 
situe entre  A  et  C . Il veut que le segment  BD  divise le terrain de telle sorte que les parties 
aient une aire égale. Ceci est illustré dans le diagramme suivant.

la figure n’est pas à l’échelle

D

230 m

175 m

AB

C

(d)	 Trouvez la distance du point  B  au point  D .� [5]
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8.	 [Note maximale : 12]

Un scientifique a mené une expérience durant neuf semaines sur deux plantes,  A  et  B , de 
la même espèce. Il voulait déterminer l’effet de l’utilisation d’un nouvel engrais. La plante  A  a 
régulièrement reçu de l’engrais, tandis que la plante  B  n’en a pas reçu.

Le scientifique a trouvé que la hauteur de la Plante  A ,  hA cm , au temps  t  semaines peut être 
modélisée par la fonction  hA (t ) = sin (2t + 6) + 9t + 27 , où  0 ≤ t ≤ 9 .

Le scientifique a trouvé que la hauteur de la Plante  B ,  hB cm , au temps  t  semaines peut être 
modélisée par la fonction  hB (t ) = 8t + 32 , où  0 ≤ t ≤ 9 .

(a)	 Utilisez les modèles du scientifique pour trouver la hauteur initiale de

(i)	 la Plante  B ;

(ii)	 la Plante  A , correcte à trois chiffres significatifs près.� [3]

(b)	 Trouvez les valeurs de  t  lorsque  hA (t ) =  hB (t ) .� [3]

(c)	 Pour  0 ≤ t ≤ 9 , trouvez le temps total pendant lequel le taux de croissance de la 
Plante  B  était supérieur au taux de croissance de la Plante  A .� [6]
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9.	 [Note maximale : 18]

Le temps qu’il faut à Suzi pour se rendre en voiture de sa maison au travail chaque matin est 
normalement distribué avec une moyenne de  35  minutes et un écart type de  σ  minutes.

Lors de  25 %  des jours, il faut plus de  40  minutes à Suzi pour se rendre au travail en voiture.

(a)	 Trouvez la valeur de  σ .� [4]

(b)	 Un jour choisi au hasard, trouvez la probabilité que le trajet de Suzi pour se rendre au 
travail en voiture prenne plus de  45  minutes.� [2]

Suzi sera en retard au travail s’il lui faut plus de  45  minutes pour se rendre au travail 
en voiture. Le temps qu’il lui faut pour se rendre au travail en voiture chaque jour est 
indépendant de tout autre jour. 

Suzi travaillera cinq jours la semaine prochaine.

(c)	 Trouvez la probabilité qu’elle soit en retard au travail au moins un jour la semaine 
prochaine.� [3]

(d)	 Étant donné que Suzi sera en retard au travail au moins un jour la semaine prochaine, 
trouvez la probabilité qu’elle soit en retard moins de trois fois.� [5]

Suzi travaillera  22  jours au cours du mois. Elle recevra un bonus si elle est à l’heure au 
moins  20  de ces jours.

Ce mois-ci, elle a travaillé  16  jours et a été à l’heure  15  de ces jours.

(e)	 Trouvez la probabilité que Suzi reçoive un bonus.� [4]

�
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